Memorial Técnico Descritivo

Projeto Preventivo

Instalações Contra Incêndio

Centro Integrado de Esporte e Lazer 
1.0 Dados da Obra:

Obra: Edificação em Alvenaria –Centro Integrado de Lazer
Proprietário: Município de União do Oeste
Local :   Av. Santa Catarina 
Área: 369,20m2
Número de Pavimentos – 01 Pavimentos 

Número de Unidades:      01 Uma
Responsável Téc. Proj: 
Luciano José Negri
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2.0 Normas do Projeto:

O presente projeto foi desenvolvido em concordância com as Normas Brasileiras correspondentes e em acordo com as Normas de Segurança Contra Incêndio do Corpo de Bombeiros do Estado de Santa Catarina.

Documentos Apresentados:

1- Memorial Técnico Descritivo

2- Projetos Gráficos

3- Projetos Arquitetônicos

4- ART

5- Taxa FUNREBOM

3.0 Sistemas de Segurança:

1- Sistema Preventivo por Extintores:

Foi prevista a utilização de unidades de Pó Químico Seco (PQS), assim dispostas:

Pavto. Térreo: 02 unidades de PQS 6 kg e 01 unidades de H2O 10kg para a área das churrasqueiras.
Número de Unidades Extintoras : 03 unidades.

A proteção será realizada através de extintores manuais do tipo “Pó químico seco - PQS”, com capacidade de 6,0 kg e H2O de 10 kg.

O risco de classificação da ocupação é leve, portanto cada capacidade extintora irá proteger uma área máxima de 500.00 m² e seu caminhamento máximo será de 20 m.

A quantidade e a localização de cada extintor está especificada em projeto.

Sobre os extintores será colocado uma seta, em vermelho e amarelo, indicado o tipo de cada extintor. Sob o extintor, a 20 cm da base do mesmo, será colocado um círculo de 30 cm, em vermelho e amarelo, com letras pretas, com a inscrição “PROIBIDO DEPOSITAR MATERIAIS”.

No piso acabado, nas área indicadas em projeto, sob o extintor, será pintado um quadrado com 1,0 m de lado, com bordas de 10 cm, nas seguintes cores:

· Quadrado vermelho com borda em amarelo

· Quadrado vermelho com borda em branco

· Quadrado amarelo com borda em vermelho

Em extintor que venha a ser instalado em pilar, deverá ser pintado em todas as faces da coluna uma faixa vermelha com bordas em amarelo e a letra “E” em negrito.

2- Sinalização de Emergência (SAÍDA): 

Será utilizada para sinalização de abandono de local, sinalização luminosa com bateria incorporada com lâmpada fluorescente de 25 Watts com comutação automática marca HASSOI Ind. Eletro Eletrônica Ltda. com autonomia de 1:30 horas e sistema completo de proteção de bateria esta ligada diretamente a rede de energia elétrica para recarga  após o uso, localização conforme exigido pelo Corpo de Bombeiros estas especificando diretamente a rota de fuga para casos de incêndio.

 3- Rampas:

A da lateral da cancha e que serve de acesso para a mesma terá revestimento cerâmico antiderrapante, garantindo o coeficiente de fricção mínimo bem como a circulação de uso comum será em piso cerâmico antiderrapante classe PEI 4 com um coeficiente de fricção mínimo .

O corrimão será em madeira ou metal contínuo, com pontas arredondadas, conforme detalhe em projeto.

4- Saída de Emergência:

As saídas de emergência serão feitas diretamente no andar térreo através das saídas de emergência com as localizações e dimensões constante no projeto.

5- Sistema de Iluminação de Emergência:

Será prevista através de blocos autônomos de iluminação de emergência  2 x 55 Wa, com acendimento automático e sistema de proteção de bateria com autonomia de 1:00 horas e tendo resistência a temperatura de no mínimo 70 centígrados, todo o sistema deverá estar ligada a rede de energia elétrica para recarga depois da utilização.

O sistema utiliza bateria incorporada de 36 ampéres com recarga automática a ser ligado diretamente a rede de energia elétrica e protegidos através de caixa de disjuntores posicionados acima do conjunto de baterias e devendo os disjuntores do sistema ser o único meio de corte da alimentação normal e podem ser usados para teste de funcionamento do sistema.

A fixação dos pontos das unidades deverá ser feita de modo que as unidades não fiquem instaladas em alturas superiores as aberturas do ambiente, não causem ofuscamento seja de forma direta ou não, os aparelhos devem ser projetados de modo a não reter fumaça para não prejudicar o rendimento luminoso.

Os conjuntos de iluminação de emergência devem garantir um nível de iluminação mínimo de 05 lux para escadas e 03 lux para lugares planos.

A iluminação dos ambientes não poderá deixar sombras nos degraus das escadas ou nos obstáculos.

A iluminação é obrigatória em todos os lugares que proporcionem uma circulação vertical de saída para o exterior ou seja Rota de Fuga.

O fluxo luminoso do ponto de luz exclusivamente de iluminação de emergência deve ser no mínimo igual ou superior a 30 lúmens.
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